



## 造船厂参观记

本报小记者 邵柏然

那是一个阳光明媚的周六早晨，我和妈妈坐在阳台上翻看旧照片。忽然，一张照片映入眼帘——那是去年国庆节，我们站在威武的军舰上，海风拂过我的脸颊，身后是猎猎飘扬的五星红旗。“妈妈，这艘军舰是怎么造出来的呀？”我好奇地问。妈妈笑着说：“走，带你去看看它们诞生的地方！”

我们乘坐高铁来到上海，又转乘大巴前往江南造船厂。进厂前，讲解员阿姨给每个人的手机都贴上了一张小小的保密贴。“小朋友们，我们的造船技术可是世界领先的，所以要特别注意保密哦！”她蹲下身，认真地对我说，“就像你不会把家里的秘密告诉陌生人一样，国家的秘密也要好好守护。”我用力点点头，把手机紧紧攥在手里。

走进科普馆，仿佛穿越了时空。我看到了郑和下西洋的宝船模型，看到了近代江南造船厂建造的第一艘万吨轮，还通过VR眼镜“走进”了现代化智能船坞。最让我惊叹的是工人叔叔们的“超级工具”——能吊起整个篮球场那么大钢板的龙门吊，会精准焊接的机器

人手臂……

“轰隆隆——”远处传来阵阵机械的轰鸣。我们登上观景平台，只见一艘巨大的集装箱船正在建造中。银白色的船体在阳光下闪闪发光，像一条蓄势待发的钢铁巨鲸。工人叔叔们戴着安全帽，像蚂蚁搬家一样在船上忙碌着。突然，“滋——”一道蓝光闪过，原来是电焊火花在跳舞，那光芒比烟花还要绚烂。

返程的大巴缓缓驶过军船建造区，讲解员阿姨提醒我们只能远观。透过车窗，我看几个巨大的船坞像神秘的城堡，里面隐约可见正在建造的舰体。虽然看不清细节，但我知道，那里正在诞生保卫祖国的“海上长城”。

夕阳西下，离厂的路上我的小手一直摸着口袋里的保密贴。这一刻我忽然明白，原来“中国制造”不仅仅是冰冷钢铁，更是无数工人叔叔的智慧与汗水，是一代代人的坚守与传承。等我长大了，也要为这份伟大事业添砖加瓦！

市串场河小学二(10)班

指导老师:王萍

## 生长吧,大蒜

本报小记者 周子晔

数学课上，祁老师布置了一个有趣的“作业”——种大蒜。胖乎乎的大蒜头怎么种呢？这可难不倒我！“万能”的妈妈给我买来了一个玻璃瓶，她指导我将瓶子灌满水，再把大蒜头放在瓶口。远远望去，大蒜头好像在泡澡一样，可爱极了。

盼着盼着，一天两天三天过去了……大蒜头怎么还没有发芽？第四天，终于有了一点变化，大蒜头的底部长出了毛茸茸的“短胡须”，虽然只有不到1厘米，但是我激动极了！说明它生长了！接下来的日子里，我每隔两天就为它换水，根须每天都有变化，越长越长了！一天早晨，我突然发现大蒜头顶上冒出了短短的、绿

绿的“头发”。天呐，它终于长出了蒜叶！翠绿色的蒜叶你追我赶的，每天都在向上攀登。一阵微风吹来，他们摇晃起来，好像在跟我招手打招呼呢。

大半个月过去了，最高的蒜叶已经超过了20厘米。从一个圆圆的大蒜头，到长出高高长长的蒜叶，生长真是神奇又激动的过程啊。我不禁想起了一首音乐课上学习的歌曲——《生长吧》，“伴着关爱和嘱托，生长吧，生长吧……”

我也要像大蒜头一样，努力学习，向着阳光生长！

市新都路小学二(7)班

指导老师:祁芸

## 有趣的运动会

本报小记者 朱昕玥

夏天是活力迸发的季节，更是运动的好时光。上周，我们学校举行了一场盛大的运动会，可有趣了。

开幕式那天，操场上彩旗飘飘，到处都洋溢着欢乐的气氛。我们班的同学穿着统一的校服，排着整齐的队伍，站在操场上。伴着激昂的音乐，各班同学举着班牌，踏着矫健的步伐走进操场，轮流表演精心准备的节目。在经过漫长等待后，终于到我们班上场了，一眨眼时间，我们就走到了主席台前，跳起了欢快的兔子舞。我一时忘记了几个腿部动作，实在太紧张、太兴奋了。

我参加的项目是跳远。到达比赛场地，我的心里像装了一只小兔子一样，上蹿下跳。轮到我时，我轻巧地摆动手臂，身体像弹簧般跃起，在空中划出一道弧线，“一米六六！”人群里顿时响起惊叹声。但我觉得我没有发挥出真正实力，下次我会继续努力的。

运动会还有很多有趣的项目，比如：跳绳、接力赛……，我们班的同学都积极参与，为班级争光。

这次运动会，不仅让我们锻炼了身体，还让我们收获了欢乐，这真是一次有趣的运动会啊！

建湖县湖阳路小学三(9)班

指导老师:范丽

## 初夏的清晨

本报小记者 司筱宁

一丝云彩也没有，只有清风与阳光在为初夏的清晨装饰。在这美丽的风景中，出现了一大一小两个背影——外婆和我。

我们一起走着，交谈着，不时抬头看看初夏清晨的美景。我听见了清脆悦耳的鸟鸣。有几只小鸟在枝头放声歌唱，它们是那么无忧无虑、自由自在，我想把自己融入这个世界里，和外婆一起聆听清晨如歌的鸟鸣……

穿过树林，走过小桥，我们来到一处鲜为人知的鱼塘。我用手撑着下巴，趴在围在鱼塘边的凳子上，外婆在身后用温柔的眼神看着我，笑出了声，我想：她是在同我一样看塘中鱼呢？还是在看我可爱的样子呢？

待了一会儿，外婆一边穿上衣服，一边牵着我的手，说：“走，我们去花园里看看吧！”我连忙点头，回答：“好呀，好呀！顺便一起欣赏美景吧！”

岁月的皱纹虽然爬上外婆的额头，可我觉得她还是那么精神十足，走起路来像阵风，我非常喜欢她。

我们走过树林，林间曲径通幽的小路上，落满了枯黄的香樟叶。我踩上去，还会发出“嘎吱，嘎吱”的声音。每次，都逗得我哈哈大笑，外婆也跟着笑起来。

美丽的花园，霎时映入眼帘。外婆感叹道：“哇，这花园！美极了！”“外婆！你看，我编的花环，送给你！”我把花环戴到外婆的头上，瞬间，她变成了一位花仙子！就连她额头的皱纹仿佛也开出了朵朵小花……

我留恋和外婆散步的时光，谢谢你，初夏的清晨，你并不鲜为人知，但你让我知道了、看到了、听到了大自然的美，还明白了陪伴是亲人之间最美的温馨……

市第二小学三(6)班

指导老师:茆兰珍

## 春日漫游记

本报小记者 冯可阅

四月的阳光像撒了把碎金子，把教学楼的红砖墙染得暖烘烘的。我们背着装满零食的小书包，踩着轻快的步伐，跟着老师踏上了期待已久的春游之路。

第一站，我们来到了繁华的串场河之眼。放眼望去，串场河像绿丝带般穿过整个建筑。那里的建筑风格很奇特，整体看去像一个银灰色的圆环。里面有好几层楼，每一层楼都有许多店铺，很是热闹。

拐过街角，我们来到了有趣的科技馆。科技馆里有许多展厅，每个展厅都有不同的主题：有关于湿地的，有关于人体的，还有关于机器人的。进入展厅，我们会发现这里有很多好玩的游乐设施，而每个游乐设施都藏着科学知识，等着好

奇的眼睛去发现。

太阳爬上树头，我们被美术馆的墨香牵住了脚步。展厅里挂着各种书法作品，有的如狂风乱舞，有的如微风轻拂。展厅外，一簇簇小灯笼般的樱花压弯了枝头。墨香伴着花香，成了这个春天最美妙的味道。

最后，我们在草坪上野餐。我们把垫子连同喜悦一起铺在草地上，尽情享受美味的食物和美丽的春天。我们一起做游戏，一起折纸飞机，把飞机连同欢乐一起放飞。

这次春游活动在我们的欢声笑语中结束了，但这个春天的美好仍在继续。

市聚亨路小学四(12)班

指导老师:肖洪敏

## 美丽的春天

本报小记者 姜乐颜

春天来啦，春姑娘踏着轻轻的脚步，悄悄地来到了我们的身边。她挥一挥魔法棒，整个世界都变得不一样了。

天气渐渐暖和起来，小河里的冰慢慢解冻了。河的两岸长出了青青的小草，远远望去，就像是一块柔软的地毯。草地上的花儿开放了，有红的、黄的、紫的，五颜六色，好看极了。柳树长出了又绿又长的枝条，像小姑娘的长发，在微风中轻轻摆动。

春天来啦，小燕子从南方飞

回来了。它们叽叽喳喳，仿佛在说：“春天到啦，春天到啦！”小朋友们也迫不及待地出来放风筝了。你看呀，那风筝飞得好高好高！小朋友们在草地上唱啊，笑啊，别提多开心了！这让我想起了清代诗人高鼎写的“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”，真是太贴切了！

春天真是个充满生机与活力的季节，处处充满着欢声笑语。

市聚亨路小学二(1)班

指导老师:王冬侠

